

近日，中国裁判文书网公布的一份二审刑事裁定书显示，上海浦东发展银行徐州分行原副行长张伟，因受贿罪、违法发放贷款罪被判处有期徒刑8年，并处罚金43万元。判决书显示，张伟违法发放的贷款流向一家黑社会性质的公司。

此前，该分行原行长范新田因受贿和违法放贷，获刑9年，并处罚金60万元；该分行营业部总经理助理陈某也因收受“黑老大”的贿赂被绳之以法。

### 给“情色集团”“黑帮老大”放贷4000万

判决书显示，2013年下半年，浦发银行徐州分行时任副行长张伟收受王在清30万元，并在行长范新田的同意下，帮助王在清获得用于开发房地产的贷款。

这个王在清并非普通人。公开资料显示，王在清是江苏省徐州市最大“情色集团”的黑帮老大。2020年6月3日，他因犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪，组织卖淫罪及聚众淫乱罪等16项罪名，被一审判处有期徒刑22年，没收其名下个人所有财产。王在清对此判决不服，并提起上诉。一审判决显示，王在清在十年间通过组织16万次卖淫行为，获利1.2亿元。

张伟的判决书显示，王在清申请的贷款，在范新田和张伟两位负责人的协调下，很快进入审批流程。当时王在清还欠有浦发银行徐州分行849万余元不良贷款，按照有关规定，浦发银行不能向其继续发放贷款。范新田和张伟在知道这一情况后，却满口答应王在清抹去不良贷款记录，并找到其他办法，向王在清实际控制的徐州海纳百川公司发放贷款。

事实上，徐州海纳百川公司是一家没有任何资产可抵押的空壳公司，根本不具备偿还债务的能力。即便明知王在清的公司不符合贷款条件，手握贷款审批大权的范新田和张伟还是向王在清了“绿灯”。张伟利用其贷款审批权，向王在清的空壳公司发放贷款4000万元。

### 行长副行长双双被判刑

这笔违规发放的4000万贷款于2015年在浦发银行内部评估时被发现。张伟在追责过程中，被免去徐州分行党委委员、副行长职务。2017年，张伟递交辞职申请，离开了徐州分行。2018年，银保监局查处该事件，行长范新田被处罚款5万元、终生不得进入金融系统工作。

2018年6月，非法从事娱乐行业的“黑大老”王在清在扫黑除恶中落网。范新田和张伟在违规发放贷款中存在的受贿问题也浮出水面。

法律文书显示，2013年底至2014年9月，范新田为了谋取单位及个人利益，同意由黑社会性质组织的组织、领导者王在清代偿该行849万余元不良贷款后，为王在清控制的公司发放贷款4000万元。2020年8月13日，江苏省宿迁市中级人民法院对浦发银行徐州分行原党委书记、行长范新田受贿及违法发放贷款案进行宣判，范新田因犯受贿罪、违法发放贷款罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑九年，并处罚金六十万元。

曾为徐州分行原副行长的张伟也没有脱离干系。2021年4月，法院判定张伟与范新田在共同犯意支配下实施了违法发放贷款的犯罪行为，应认定为共同犯罪，并被认定为主犯。张伟被判处有期徒刑8年。

收受“黑老大”贿赂 浦发徐州分行营业部总助也被判刑

值得注意的是，浦发银行徐州分行并非只有行长和副行长被王在清腐蚀。今年2月，原浦发银行徐州分行业务拓展三部总经理陈某某涉非国家工作人员受贿罪一案一审宣判，陈某某因受贿28.15万元被判处有期徒刑一年，缓刑二年。

值得注意的是，陈某某一案是纪检监察机关在对王在清案进行调查时发现的。2019年，宿迁市宿城区监察委员会在调查王在清一案时，发现了王在清与陈某某之间存在着不正当经济往来的线索，2019年5月20日陈某某被立案调查。

据审判机关查明的事实，陈某某与王在清之间的非法来往集中在2014年8月至2014年12月间。当时陈某某担任浦发银行徐州分行营业部总经理助理，她利用职务上的便利为王在清在该行的贷款办理上提供帮助。作为“回报”，在陈某某的办公室里，王在清分三次送给她共计价值6.55万元的财物，包括4万元的某商场购物卡和一条价值2.55万元的钻石项链。

法院文书，在2011年至2016年间，陈某某利用其担任浦发银行徐州分行业务拓展二部客户经理、营业部总经理助理、业务拓展二部副总经理等职务上的便利，先后为多家企业和个人在贷款审批等业务方面谋取利益，并收取对方给予的财物。5年间，陈某某共收取财物50次，总金额28.15万元，除王在清赠送的一条项链外，其余全部都是某商城的购物卡。

文/北青-北京头条记者 程婕

来源：北京头条客户端